

REITs试点范围将拓展至水利、新基建等

证监会相关负责人近日表示，未来证监会将从四个方面入手，推动REITs市场健康平稳运行...



财富聚焦

一季度新增贷款超去年全年增量 支农支小贷款大幅增加

向“实”而行，青岛农商银行再加速

□青岛日报/观海新闻记者 傅军

深耕本土，与城市“同频共振”

经济是肌体，金融是血脉，两者共生共荣。围绕“稳住经济大盘”重点领域，青岛农商银行主动作为...

e贷”“关税e贷”、充分激活抵质押物价值的“普惠助力贷”以及助力高层次人才创业展业的“人才贷”等。

2022年至今，农商银行对接“专精特新”企业近3000家，信贷支持近900户，信贷余额达到107亿元。

向“下”扎根，精准服务乡村振兴

全面推进乡村振兴离不开金融支持，在金融服务乡村振兴上，青岛农商银行被视作重要支撑...

青岛农商银行始终坚守支农战略定位，通过增加服务渠道、建设金融助理团队、创新金融产品等向“下”扎根...

在平度金沟子集市上，经常能见到青岛农商银行工作人员刘莉和员工们在人群中穿梭...

作为服务“三农”的重要金融力量，自2020年6月以来，青岛农商银行启动“百名金融助理服务乡村振兴工程”...

自去年以来，一场金融服务实体经济的“春雨行动”在青岛蓬勃展开，力促企业对接再提质、再升级...

至2022年末，金融助理牵头开展“无感授信”网格达1884个，新增普惠金融贷款22.4亿元，金融助理所在的支行各项贷款余额较年初增加50.21亿元。

创新金融产品更是服务乡村振兴的重中之重。青岛农商银行紧跟农业强国、农业强市的目标要求...

截至2022年末，青岛农商银行实体经济贷款较年初新增67.09亿元，实体经济贷款增速多年来居青岛市金融机构前列。

按照市委、市政府城市更新和城市建设三年攻坚行动的安排部署，青岛农商银行靠前发力、适时加力，统筹推进全行信贷投放、债券投放等额度...

2022年，青岛农商银行支持了六街口腔机动车库建设、国际邮轮港区地下道路及基础设施项目、市南区历史文化街区保护项目等城市更新与城市建设项目20余个，授信80亿元，发放贷款33亿元。

为深入贯彻落实“春雨行动”工作要求，青岛农商银行组建专业队伍对重大项目进行精准对接，了解企业融资需求...

2022年以来，青岛聚焦打造现代产业先行城市，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，纵深推进新旧动能转换...

助力打造现代产业先行城市也成为青岛农商银行奋力前行的航标，为此该行聚焦于本地“专精特新”优质企业...

发挥自身优势与特色，将金融活水嵌入实体经济发展的每一个环节，是地方法人金融机构不可或缺的责任与担当。

作为青岛本土法人银行，青岛农商银行始终深谙这一点，与城市发展同频共振，以最大的热情与努力支持青岛实体经济发展成为其牢固的立行之“基”。

尤其自去年以来，青岛农商银行立足支农支小市场定位，以“规范化、专业化、数字化”为工作要求，不断强化制度建设、创新金融产品、优化服务模式...

数据是最好的诠释。今年一季度，青岛农商银行新增实体经济贷款96.42亿元，超过去年全年增量；新增涉农贷款16.36亿元、余额565.00亿元；新增小微贷款54.85亿元，余额1124.42亿元，均较去年同期大幅提升。



财富眼

数字信贷，将“不可能”变成“可能”

以“数据+科技”为核心的数字信贷，正在成为银行普惠金融突飞猛进、可持续发展的“新利器”。

上市银行的年报显示，2022年，建设银行普惠型小微企业贷款余额规模位居六大银行首位，且以253万户的有贷客户数量成为拥有普惠型小微企业贷款客户数量最多的国有大型商业银行。

对于普惠金融能够取得如此领先地位的原因，建设银行行长张金良在该行业业绩发布会上透露了“秘诀”。“现在，建行的普惠金融数据应用体量非常之大，并且建立了一套以数据为生产要素、以模型为主要生产工具的数字化线上普惠经营模式...”

数字信贷以大数据、云计算等数字技术的融合应用为底层支撑，以数据为纽带贯穿信贷管理全流程，创新服务模式和产品，推动信贷业务下沉，逐渐将小微金融的“不可能”变成“可能”。

近两年来银行的诸多实践证明了这一点。银行机构通过大数据实现批量获客，通过数字化渠道和手段主动拓展客户，高效触达更多小微企业...

“芯养贷”仅仅是青岛农商银行近两年间借力数字化，为小微企业量身定制的众多特色金融产品的一款。充分依托政府优惠政策，小微特色金融产品不断推陈出新成为青岛农商银行普惠金融的常态。

更为重要的是，数字服务渠道突破了时空限制，使金融机构能以较低成本下沉服务，让金融机构更加贴近和了解客户，一站式满足客户需求。数字信贷具有共享、便捷、低成本、低门槛的特点...

当下，鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大，支持中小微企业和个体工商户发展，无疑仍将作为银行信贷资金重点支持的对象，“数据+科技”为核心的数字信贷必将迎来更为广阔的空间。

中路保险：解锁中小险企成长密码

一季度公司业绩全面开花，保费收入近9亿元，同比增长36.48%，达成全年目标50%

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩



■中路保险作为顶级合作伙伴和唯一保险服务商支持海尔·2023青岛马拉松。

服务保障民生擦亮“青”品牌

作为青岛唯一一家总部设立于此的地方法人保险机构，中路保险从成立之初就被寄予厚望——“青岛人自己的财险公司”。

面对老龄化的社会大趋势，让老年人拥有一个幸福的晚年，必须把健康老龄化摆在突出位置，青岛早在十多年前就已经开始探索“长期护理保险”，让失能老人过一个有尊严的晚年。

作为全国首批长期护理保险制度试点城市之一，青岛也在不断探索“长期护理险”运营的有效模式，为全国的老龄化“打样”。

郑青表示，“长期护理保险”的承保，一方面展示了中路保险的能力，另一方面也体现了青岛市

对中路保险的信任。“中路没有辜负这份信任，我们迅速组建了超过50人的医疗队伍，助力主管部门盘活医养、照护服务资源，促进了‘医、养、护’深度融合...”

“先抢救后付费”道路交通事故救助基金是另一项重要的民生保障制度，通过从全市机动车交强险保费中按规定提取一定比例的资金形成救助基金...

2020年10月，中路保险通过政府采购获得道路救助基金的运行管理权，负责全市救助基金的日常垫付、追偿工作。公司以专业化运营提高了基金的运转效率和救助效能...

计救助人数达2637人，救助金额达1.17亿元。

锚定城市更新挖掘新增长点

得益于第二条海底隧道项目的竞标成功，中路保险一季度首次进入青岛财险市场保费规模前三。

郑青介绍，“在青岛众多保险公司中，中路保险的综合实力不具领先优势，但近年来中路保险积极参与青岛重点项目保障服务工作，在实践中展现了业务能力，形成中路进阶新项目的敲门砖。”

一直以来，中路保险都是青岛城市发展战略的“深度参与者”——青岛地铁三期工程保险项目、胶东国际机场、胶州湾隧道、海天中心项目...

保险是社会发展的稳定器。郑青表示，中路保险作为青岛唯一的法人保险机构，始终致力于

与其他兄弟公司在竞争中求合作，协同发展，一起努力做大“蛋糕”，共同为提升城市的“保险密度”“努力深度”作出贡献，在岛城快速发展的步调中，发挥好金融保险业功能。

中小险企具备“决策快、效率高、执行力强”的优势，能快速适应市场的变化，响应市场需求，把更多的核心资源用在“刀刃”上。

眼下，注册资本金增资至30亿元是中路保险首要目标。郑青并不掩饰中路保险的“雄心壮志”，他表示，“目前我们能服务的重点项目主要还是在青岛，如果顺利增资，我们就能迈过全省重点项目承保门槛；在机构发展布局上，目前主要在山东和河北市场，下一步我们将逐步向中西部地区拓展业务，成为中国的中路。”

打破业务边界闯出新优势

中小险企想要突围，还需要一股“闯劲”。

从行业长期发展看，汽车保有量增速放缓，车险进入存量博弈，中小险企在车险领域的生存空间有限。从成立之初，中路保险就提出“五五战略”——车险和非车险均衡发展的战略导向。

在数字化浪潮之下，中路保险将承保与理赔的标准化服务转至线上，并引入智能化审核流程，降低人工成本，提升服务效率。截至2022年底，中路保险的车险综合成本率降至93.8%，优于行业3.4个百分点。

非车险的产品结构也越发完善，开展差异化精准化服务，常用产品也设置定制化方案。今年一季度，中路保险非车险整体保费收入达到7.08亿元，同比增长40.34%。

在郑青看来，虽然数字化程度越来越高，但“人”依旧是中路保险的竞争优势所在，“通过精细化优化激励机制调动员工的积极性，把‘要我干’变成‘我要干’。下一步，我们将坚持激励策略的长期性，提升员工的幸福感和获得感。”

中路保险的目标是打造中小险企的标杆，这样的目标在外界看来困难重重，但郑青对此有信心，“根据行业权威媒体最新发布的财险业2022年第三季度综合竞争力排名，中路保险在全国80多家同业中排在36位，同比提升22个位次，已上升至中上水平。我们在消费者满意度上也走在前列。接下来，我们还要在利润率指标上下功夫，争取用3至5年的时间实现新跨越，咬定一个目标发力，持续耕耘，稳扎稳打。”

在刚刚结束的2023青岛马拉松赛上，中路保险作为顶级合作伙伴和唯一保险服务商，为参赛选手提供每人20万元保额的意外伤害保险，全面保障参赛人员人身安全，展示了一个本地国企勇于担当的责任感。

中小险企突围之路无疑也是一场马拉松，发令枪响，中路保险已大步跑向远方。